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Hypotheekrenteaftrek
De rente die huiseigenaren over de hypotheek op hun eigen woning betalen, is 
onder voorwaarden aftrekbaar van de belasting.

De hypotheekrente is aftrekbaar van het inkomen in box 1. De rente van een 
hypotheek of lening is alleen aftrekbaar als deze wordt gebruikt voor:

• de aankoop van een eigen huis;
• verbouwing of onderhoud (een verbouwingsdepot of verbouwingslening);
• de afkoop van rechten van erfpacht, opstal of beklemming;
• de eenmalige financieringskosten, zoals de kosten voor een notaris en 

hypotheekadvies.

Bron: rijksoverheid.nl
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Titel: Wat is hypotheekrenteaftrek nou eigenlijk? Mack (8) legt het uit 
Omschrijving: “Hypotheekrenteaftrek... klinkt ingewikkeld he? Maar volgens Mack (8) 
valt dat best mee!”
Duur: 1:00 minuten
Bron: nn.nl

WAT IS HYPOTHEEKRENTEAFTREK?
Mack (8 jaar) legt het uit
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Gegevens Vraag

Bereken de bruto en netto 
interestuitgaven op 1 mei 2026.

Tip: teken een tijdlijn!

Antwoord

Van een lineaire hypotheek is het 
volgende gegeven:
• Schuld op 31 december 2025:             

€ 400.000
• Interest: 0,25% per maand
• Aflossing: € 1.000 per maand

Interest en aflossing worden aan 
het begin van elke maand 
vooruitbetaald

Het marginale belastingtarief 
bedraagt 37%.

• Aflossing sinds 1 januari: 5 x € 1.000,- 
= 5.000

• Schuld in mei dus € 395.000
• Bruto interest: 395.000 x 0,0025 = 

987,50
• Belastingvoordeel: 0,37 x 987,50 = 

365,38
• Netto interest: 987,50 – 365,38 =           

€ 622,13
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Gegevens Vraag

Bereken de totale netto maanduitgaven 
op 30 april 2026.

Antwoord

Van een lineaire hypotheek is het 
volgende gegeven:
• Schuld op 1 januari 2026:             

€ 500.000
• Interest: 0,30% per maand
• Aflossing: € 1.400 per maand

Interest en aflossing worden aan 
het eind van elke maand achteraf 
betaald

Het marginale belastingtarief 
bedraagt 37%

Netto interest
• Aflossing sinds 1 januari: 3 x 1.400 = 

4.200
• Schuld in april dus € 495.800
• Bruto interest: 495.800 x 0,003 = 1.487,40
• Belastingvoordeel: 0,37 x 1.487,40 = 

550,34
• Netto interest = 1.487,40 – 550,34 = 

937,06
Aflossing: 1.400
Totaal: 937,06 + 1.400 = € 2.337,06

VRAAG 2
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BRUTO EN NETTO MAANDUITGAVEN
Het verschil is het belastingvoordeel hypotheekrenteaftrek

• In Nederland mag je de 
hypotheekrente aftrekken van het 
brutoloon.

• Je betaalt daardoor over een lager 
(belastbaar) inkomen belasting en 
dus uiteindelijk minder belasting.

• Dit is het belastingvoordeel (of 
fiscale voordeel) als gevolg van de 
hypotheekrenteaftrek.

• Je berekent het belastingvoordeel 
als:

Belastingvoordeel 
hypotheekrenteaftrek

Marginale
belastingtarief

Hypotheek-
rentex

Bruto en netto maanduitgaven
Een getallenvoorbeeld

Bruto maanduitgaven

Aflossing+

Interest

Netto maanduitgaven

Belastingvoordeel (40%)–

500

750

1.250

200

1.050

Merk op: ter vereenvoudiging negeren we bij bedrijfseconomie het eigenwoningforfait

https://www.rijksoverheid.nl/onderwerpen/koopwoning/hypotheekrenteaftrek
https://www.nn.nl/Wonen/Wat-is-hypotheekrenteaftrek.htm













